

## CBA常规赛第二阶段结束

## 新疆稳居首位 广东需要补强

本报记者 廉建华

随着CBA常规赛第39轮比赛于2月5日结束，常规赛第二阶段在春节前也告一段落。新疆队继续排在全联盟首位，四强当中还有卫冕冠军辽宁队和浙江双雄。

新疆队在第39轮迎战青岛队，上半场他们状态不佳，只得到33分，但下半场新疆队找回感觉，两节比赛共轰下84分，最终以117比98大胜青岛队，将战绩提升为32胜7负，第二阶段结束时依旧排在全联盟首位。

本场比赛新疆队新签约的外援威金顿披挂登场，再加上此前从广州队引进的中锋李炎哲，目前新疆队内外线实力均衡，替补席厚度也令人羡慕。虽然主教练邱彪在谈到新赛季目标时一再低调，但“天山飞虎”显然已成为了总冠军热门之一。

四强当中除新疆队外，卫冕冠军辽宁队依旧保持强势，他们以31胜7负排在第二位。浙江稠州金租队排在第三位，他们的战绩是29胜10负，排在第四位的是浙江广厦队，战绩为26胜13负。

虽然三队的战绩不错，但伤病较多是他们共同的难题，像浙江广厦队核心后卫孙铭徽因膝盖不适而休战，对他们的整体发挥带来很大影响。如何摆脱伤病、保持健康，是四强在季后赛能否走得更远所面临的共同问题。

老牌劲旅广东队目前25胜14负排在第五位，虽然有周琦加盟，但他仍受腰伤影响。2月6日，广东队又宣布与外援马尚·布鲁克斯解约，如果“华南虎”想要在后面的赛程中有更好表现，他们还要想办法补强阵容，特别是找到一名合适的内线球员。在谈到球队第二阶段的表现时主教练杜锋说：“大家都很疲劳，一直都在坚持。第二阶段的

比赛有所起伏，没有人永远都站在高峰，希望大家多多理解和包容。”

排在第六位的是深圳队，紧随其后的是北控队。北控队本赛季表现让人眼前一亮，在老帅闵鹿蕾执教后，这支球队发生了质的变化，尤其是在作风方面，闵鹿蕾将刻苦、顽强、不畏强敌、敢打敢拼的作风注入全队，他们不仅拿到过队史最长的8连胜，还战胜了从未赢过的辽宁队。

青岛、上海、广州、天津、北京分别排在8至12位，其中上海、北京两队的表现让球迷有些失望，特别是北京队经历了连续更换主教练、外援后，球队战绩一度下滑比较严重。第二阶段之后的休赛期对于京沪两队来说是一个缓冲期，他们需要利用这段时间做好调整。

排在13至17名的球队分别是南京、山西、山东、福建、吉林，这5支球队之间最大的差距也不过3场，毫无疑问

他们都有机会冲击前12名争取季后赛资格，尤其是山西队和南京队，在阵容和整体实力上都有不错的配置，老牌劲旅山东队虽然前一阶段整体表现不佳，但以他们的实力在后面的比赛中有可能向上冲击。

排在最后三位的是宁波、四川和江苏，虽然战绩不佳，但他们在一些场次里也有不错的表演，像宁波队在阿的江的带领下很多比赛打得十分顽强，场面也很精彩，阿尔斯兰在对阵南京队的比赛中拿下42分、10个篮板和10次助攻，是首位得到这一数据的国内球员。

CBA本赛季常规赛扩至52轮，第39轮于2月5日结束之后，第40轮将于3月6日进行，全部常规赛将于4月6日结束，届时常规赛最终排名将水落石出。



新疆队球员阿不都沙拉木(右)在青岛队球员赵嘉义的防守下突破上篮

新华社记者胡虎虎摄

## 图片新闻



为全力以赴备战于今年8月在福建平潭举行的U18女子垒球世界杯小组赛，国家女子垒球队日前在福建省连城县工业园区棒垒球场展开2024年第一期集训，首期集训侧重于体能训练以及强化打击和防守技术训练。

国家女子垒球队供图

## 足协杯有支“追梦不止”的学生军

本报记者 马艺欧

“真的太年轻了！”在近日进行的2024年足协杯资格赛中，当南宁东方聚鼎队的球员们站在球场时，无论观众还是对手都不由发出这样的感叹。然而，在稚嫩的脸庞背后，这支由高中生组成的“学生军”中许多球员都有着丰富的比赛经历，有的参加了去年足协杯，有的还在中冠赛场上有过登场经历。

南宁东方聚鼎队的球员由南宁市东方外国语高级中学的学生组成，队内球员基本集中在2005至2007年出生。日常训练方面，球员们每周一到周五白天正常上课，傍晚安排一堂两

小时的训练课，结束后球员正常参加晚自习。而在周末，球队会安排一天两练，还会与周边队伍进行热身赛。

按照学校体教融合的理念，所有的学生球员要在足球和学习上做到并行发展，教练郑冠亚表示，以高中生为班底组队参加足协杯比赛，背后离不开学校的支持。“其实不仅是高中，初中和小学都有足球队，三个学段的生球员加起来大概有190人左右，学校希望在小学、初中、高中形成一个能够相互衔接的足球培养体系，形成校园足球的‘一条龙’上升体系，这样做可以使各个年龄段的队伍不出现断层，保持校园足球的可持续健康发展。平时我们各支队伍的教练员也会相互交流，尽可能

在训练内容、技战术打法上保持一致。”

此外，在日常管理方面，学校也根据实际情况对足球特长班的学生给予支持。本次足协杯资格赛时间恰好与学校的期末考试撞期，为此学校将在下学期开学后为球员学生单独安排一次延期考试，让队员们全身心投入到比赛中。

谈起本次参加足协杯资格赛，球员和教练们不约而同认为第三轮2比1逆转长春喜都的比赛最让他们印象深刻。在那场比赛中，南宁东方聚鼎队在上半场先失一球，仅过50秒，球队便迅速追平比分。在下半场，南宁东方聚鼎队的守门员因出击失误被红牌罚下，但球队依然通过点球反超

比分，并最终依靠顽强的防守守住胜利。“那场比赛我们的精气神真的很好，少一人还把比分反超，最后大家一起守住了胜利，最重要的是大家都有一股不服输的精神。”队员们纷纷表示。

尽管最后由于净胜球的劣势无缘今年的足协杯正赛，但在教练郑冠亚看来，让队员们多积累比赛经验往往比比赛结果更重要。“毕竟队员们都是学生，和一些高水平的队伍相比，我们的实力无疑会处于下风。但只要站在场上，无论比分如何，拼劲和态度一定要拿出来。我更希望看到的是队员们能在一次次的失利后真正增长经验。”

在“全民足球”的鼓舞下，郑冠亚早已为自己和球队定下了目标：“今年我想考个C级教练员证书，继续提高自己。另外，我们还想为学校赢得一个全广西的冠军。”

## 中国棒球协会启动青少年“选星”计划

**本报讯** 为做好2028年洛杉矶奥运会和2032年布里斯班奥运会备战工作，促进国家队后备人才培养，中国棒球协会日前发布《关于组建“希望之星队”的通知》，正式启动青少年“选星”计划。

据介绍，“希望之星”队将在天津体育学院竞技运动学院落户，由中棒协教练委员会、青少年发展委员会和中国棒球学院组成选拔小组，选拔组自2月中旬起将去往全国各地的青训基地和俱乐部、学校，按照《国家棒球队运动员备选库工作方案》相关选材标准，对初中和高中阶段有潜力的青少年运动员进行测试选拔，并入选备选库。入选运动员将以初中借读、中

(宋 菲)

## 全国青少年足球文化节第30站武汉落幕

**本报讯** 历时五天的2024“耀·星耀五洲杯”全国青少年足球文化节第30站日前在湖北武汉落幕，最终武体小将、武汉杰星、北京银潮15红、陕师大附小黄队、武汉堤角小学、武汉特战队等队伍分别斩获U7、U8、U9五人制、U9八人制、U10、U11等组别的冠军。

本次赛事汇聚了来自全国各地的156支球队，2200余名教练员及球员。在武汉三镇足球俱乐部、光谷足球体育公园、湖北第二师范学院体育场、湖北体育职业学院四大赛区的22块场地上，共进行了568场精彩纷呈的比赛。经过激烈角逐，最终有28支队伍脱颖而出，成功晋级国内总决赛。

除了紧张刺激的比赛外，组委会还精心安排了旅游研学、公

(马艺欧)

## 国际篮联公布2023年社交媒体数据

**新华社瑞士米村2月5日电** (记者单磊) 国际篮联5日公布了2023年社交媒体账号的报告，报告显示2023年是国际篮坛在社交媒体上取得成功的一年。

去年所有国际篮联官方账号获得有效用户反馈次数达到1.696亿次，几乎是2022年的8500万次的两倍。国际篮联官方账号以及相关媒体账号下，就有46亿人次观看了国际篮联的各种比赛视频。国际篮联秘书长扎格里斯说：“2023年的这些惊人的数字让人难以置信，也证明了人们对体育是多么热爱和关注。”

国际篮联的官方微博账号包括脸书、Instagram、TikTok、新浪微博、抖音、微信等，这些账号的粉丝量2023年达到2410万人，比2022年增加了28%。

能够取得这样的成就，很重要的因素是去年男篮世界杯的举行。仅一个男篮世界杯，在国际篮联官方账号以及相关媒体账号下，就有46亿人次观看了国际篮联的各种比赛视频。国际篮联秘书长扎格里斯说：“2023年的这些惊人的数字让人难以置信，也证明了人们对体育是多么热爱和关注。”